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«Основы религиозных культур и светской этики» (ОРКСЭ) – обязательная предметная область и обязательный учебный предмет в учебном плане на уровне начального общего образования. На его изучение в 4 классе отводится 34 учебных часа (1 час в неделю). 
Курс направлен на достижение основной цели – формирование у младшего школьника правильного, осознанного нравственного поведения, основанного на знании и уважении культурных и религиозных традиций многонационального народа России, воспитание уважения и бережного отношения к историко-культурному наследию. 
Обращаем внимание, что по выбору родителей (законных представителей) изучается один из 6 модулей: основы православной культуры, основы иудейской культуры, основы буддийской культуры, основы исламской культуры, основы мировых религиозных культур, основы светской этики. 
Напоминаем об основных задачах комплексного курса ОРКСЭ:
· знакомство младших школьников с основами православной, мусульманской, буддийской, иудейской культур, основами мировых религиозных культур и светской этики;
· развитие представлений о значении нравственных норм и ценностей личности, семьи, общества;
· обобщение знаний, понятий и представлений о духовной культуре и морали, ранее полученных школьниками в начальных классах;
· формирование у детей ценностно-смысловых мировоззренческих основ, обеспечивающих целостное восприятие отечественной истории и культуры при изучении гуманитарных предметов в основной школе;
· развитие способностей обучающихся к общению в полиэтничной, разномировоззренческой и многоконфессиональной среде на основе взаимного уважения и диалога.
Особенность данного предмета заключается также и в принципах его построения – поликультурности, культурологичности, светсткости:
· поликультурность – отражает культурную, социальную, этническую, религиозную сложность нашей страны и современного мира;
· культурологический характер курса предполагает диалог не конфессий, а культур и мировоззрений, поскольку содержание модулей ориентировано на общее знакомство с этикой и традиционными для России религиями, их культурой, историей, традициями, выдающимися представителями и т.д.
· светский характер – при изучении любого модуля ОРКСЭ в государственных образовательных организациях не предусмотрено обучение религии. Также важно помнить, что курс направлен на единение, а не разобщение школьников, когда в одном классе осуществляется деление курса на выбранные модули. 

